

谌贻琴在湖南调研时强调

深入学习贯彻党的二十届三中全会精神 切实加强基本民生保障和服务

据新华社消息 国务委员谌贻琴9月2日至5日到湖南调研民政工作。她强调，要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记关于民政工作重要论述，以进一步全面深化改革为动力，在发展中保障和改善民生，加强普惠性、基础性、兜底性民生建设，做好受灾困难群众

救助帮扶，兜住兜准兜牢民生底线。

谌贻琴来到长沙市和湘潭市有关养老机构、街道综合养老服务中心、儿童福利院、社区儿童之家、特困人员集中照护中心等，了解养老服务、社会救助等情况。她指出，民政

工作关系民生、连着民心，要坚持改革创新，更好履行基本民生保障、基层社会治理、基本社会服务职责。要积极应对人口老龄化，健全养老服务体系，培育社区养老服务机构，加快补齐农村养老服务短板，因地制宜发展老年助餐，优化

居家社区为基础、机构为专业支撑的服务供给格局。要健全社会救助体系，实施分层分类救助帮扶，落实低保和特困人员救助措施，加强孤儿、流动和留守儿童关爱保障，织密兜牢民生保障安全网。

今年汛期湖南部分地区受

灾较重，谌贻琴看望慰问了受灾困难群众。她强调，各级民政部门要落实救助帮扶政策，动员社会组织和慈善资源，保障好受灾困难群众基本生活，坚决防止因灾致贫返贫。

湖南省 2024 年国家网络安全宣传周活动启动

今日女报/凤网讯(记者 杨柳)2024年国家网络安全宣传周活动于9月9日到15日在全国范围举行，由中央宣传部、中央网信办等十个部门联合举办。近日，全国妇联宣传部、全国总工会网络工作部联合策划推出《职场网络信息安全》动漫视频、“守护安全智慧家 畅享数字新生活”智能家居网络安全宣传手册，以图解、文字、短视频等形式对网络安全相关法律法规、网络安全防护常识和个人信息保护等内容进行宣传，增强广大妇女群众网络安全意识。

9月10日上午，湖南省2024年国家网络安全宣传周活动启动仪式在长沙开福区举行，省委常委、省委宣传部部长杨浩东出席。今年活动延续“网络安全为人民，网络安全靠人民”主题，由省

委网信办、省教育厅、省公安厅、省总工会、共青团湖南省委、省妇联等单位联合举办。

本届网络安全宣传周活动持续至9月15日，将开展丰富多彩的六大主题日活动，各市州、县市区开展形式多样的网络安全宣传进基层活动，线上同步举行网络安全知识竞赛，推动全社会不断提升网络安全意识和技能。



扫码
看视频

省妇联慰问“妇”字号教师代表 坚持特色办学，服务更多妇女儿童家庭

今日女报/凤网讯(记者 李立)9月9日，在第四十个教师节即将到来之际，湖南省妇联党组书记、主席黄芳看望慰问湖南女子学院、省妇女干部学校(省委党校妇女理论教研部)、省妇女儿童活动中心的“妇”字号教师代表，传达了刚刚召开的全国教育大会精神，并向大家致以节日问候和诚挚祝福。

全国教育大会9日至10日在北京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席大会并发表重要讲话。9月10日是我国第四十个教师节，习近平代表党中央，向全国广大教师和教育工作者致以节日祝贺和诚挚问候。他强调，尊师重教是中华民族的优良传统。要提高教师政治地位、社会地位、职业地位，加强教师待遇保障，提高中小学教师教龄津贴标准，落实完善乡村教师生活补助政策，推进高校薪酬制度改革。维护教师职业尊严和合法权益，减轻教师非教育教学任务负担，做好教师荣休工作。

在湖南女子学院，黄芳向参加座谈的教师代表传达了全国教育大会精神。黄芳指出，要按照习近平总书记擘画的教育强国建设的宏伟蓝图，贯彻落实好

全国教育大会精神，从党和国家事业发展全局的战略高度，办好人民满意教育。她希望湖南女子学院坚持特色办学，加强师资队伍的建设，不断推动思政教育创新发展，培养更多德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人，以优异的成绩迎接建校40周年。

在湖南省妇女干部学校(省委党校妇女理论教研部)，黄芳跟妇干校全体教师一起座谈。省妇联将加强跟妇女理论教研部和省妇女干部学校的联系，与省委党校(湖南行政学院)加强合作，共同推进全省妇女儿童事业高质量发展。

在省妇女儿童活动中心。黄芳看望慰问了中心教师代表。她强调，要不断拓展“托育托幼”等服务内容，做好家庭教育指导服务中心和家庭馆的建设，不断提升在家庭教育指导服务方面的工作能力和水平，为更多妇女儿童家庭服务。

湖南女子学院党委书记段美娟，党委副书记、校长何旭娟及全体班子成员，省委党校(行政学院)副校长(副院长)刘艺，湖南省妇联副主席杨成英参加看望慰问。

省妇联在资兴赈灾慰问 把“娘家人”的关怀送到受灾群众心坎上

今日女报/凤网讯(记者 李立)“感谢省妇联‘娘家人’来看望我们，为我们雪中送炭，太谢谢你们了。”近日，郴州资兴市白廊镇布田村妇联主席陈敏花拉着湖南省妇联党组书记、主席黄芳的手，不禁红了眼眶。

在我国第九个“中华慈善日”这天，湖南省妇联党组书记、主席黄芳一行前往郴州资兴市白廊镇布田村、龙溪村、龙溪学校、兴宁镇市第二人民医院、智能装备产业园灾民集中安置点等地走访，慰问当地受灾妇女儿童和家庭，调研了解当地妇女儿童和家庭灾后生活恢复情况，并为受灾严重的妇女儿童和家庭送去慰问物资和慰问金。

走访慰问中，黄芳与受灾妇女群众亲切交流，仔细询问她们家中房屋、牲畜受损情况和家庭生活情况，详细了解救灾物资的发放情况，并叮嘱相关部门要扎实做好心理疏导和困难帮扶，保障好受灾群众基本生活。在得知几名村妇联主席家庭受灾严重，但一直忙着村里的灾后重建和生产自救，无暇顾及自己的小家时，黄芳充分肯定村妇联主席们在洪水面前团结一心、众志成城的奉献精神，并叮嘱郴州市妇联和资兴市妇联，



黄芳(左三)与受灾妇女亲切交流。

要多关心关爱这些基层妇联干部。黄芳对郴州市妇联和资兴市妇联按照当地党委和政府统一部署，积极参与抗洪救灾和灾后重建工作表示高度肯定。她要求，各级妇联组织要发挥好党和政府联系妇女群众的桥梁纽带作用，团结引领广大妇女群众全力以赴参与灾后重建工作。要动员社会各界捐款捐物，为受灾妇女儿童和家庭提供心理疏导、帮扶救助、恢复生产等服务。要及时发现并宣传在灾后重建工作中涌现出来的妇女典型和先进事迹，汇聚灾后重建强大正能量。

今日女报/记者从湖南省妇女儿童发展基金会获悉，郴州资兴洪灾发生以来，湖南省妇联向郴州资兴捐赠现金及物资总计价值人民币143万元。

湖南省妇联举办省第十四次妇代会选举工作培训班

今日女报/凤网讯(记者 欧阳婷)9月10日，湖南省第十四次妇女代表大会选举工作培训班在长沙举办，省妇联党组成员、副主席陈艳英出席开班仪式并讲话，省妇联、省委统战部干部处、省直妇工委和全省14个市州妇联分管副主席、组联部长近50人参加培训。

据悉，湖南省第十四次妇女代表大会将于今年12月在长沙召开。此次培训班的主要任务是深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，认真落实省委和全国妇联的要求，全面部署省第十四次妇女代表大会选举和省妇联第十四届执委候选人推荐工作。

陈艳英强调，统筹推进大会筹备各项工作，是下半年全省妇联系统的头等大事。她要求，做好此次选举工作，是团结引领全省广大妇女建功新时代、奋进新征程的必然要求，是纵深推进妇联

改革、推动湖南妇女事业发展的重要举措，是实现代表和执委新老交替与合作、更好履行职能的根本保证，全省各级妇联要深刻认识做好代表、执委候选人推选工作的重要意义，进一步增强政治责任感和历史使命感。要准确把握、全面落实相关要求，推选出政治过硬、业绩突出、群众认可，具有广泛代表性的高质量人选。严把标准条件，突出政治性；优化整体结构，突出广泛性；严格推选程序，突出严谨性。要加强组织领导，加强统筹协调，高质量完成代表、执委候选人推选工作，明确职责任务，精心组织实施。充分发扬民主，营造良好氛围；严明纪律规矩，确保风清气正。

培训期间，还就代表选举和执委候选人推荐工作的具体要求、信息报送系统的使用操作等内容进行了交流。